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Υποδοχή Ιερού Λειψάνου του Αγίου Νικολάου στο 
Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
της Δευτέρας 18ης Νοεμβρίου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου, η υποδοχή αποτμήματος του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της 
Λυκίας του Θαυματουργού, προερχόμενο από τον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου. «Ο Άγιος Νικόλαος 
μας συντροφεύει πάντοτε και αποτελεί την πνευματική μας 
καταφυγή και τον επιστηριγμό μας», είπε μεταξύ άλλων ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Το ιερό Λείψανο, που μετέφερε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμαδρίτης Επιφάνιος 
Οικονόμου, Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού και 
Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου, υποδέχθηκε 
στα προπύλαια του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, επικεφαλής του Ιερού Κλήρου, των 
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εκπροσώπων των τοπικών αρχών και του πιστού λαού.

Μετά την δέηση που τελέσθηκε, ακολούθησε η ακολουθία του πανηγυρικού 
Εσπερινού, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά την προσφώνησή του, ανέφερε μεταξύ άλλων, ότι «
βιώνουμε μία εξαιρετικά μεγάλη πνευματική χαρά και αγαλλίαση σήμερα, διότι 
υποδεχτήκαμε για πρώτη φορά το ιερό και χαριτόβρυτο λείψανο του εν αγίοις 
πατρός ημών, Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του θαυματουργού, το 
οποίο φυλάσσεται ως θησαυρός αδαπάνητος στον Ιερό Μητροπολιτικό και 
Καθεδρικό Ναό της πόλεως του Βόλου». Αναφέρθηκε στην ευλάβεια που οι 
άνθρωποι τρέφουν προς «τον προστάτη των θαλασσών και των ναυτιλλομένων»,
λέγοντας ότι «ο Άγιος Νικόλαος μας συντροφεύει πάντοτε και αποτελεί την 
πνευματική μας καταφυγή και τον επιστηριγμό μας» και αναφέρθηκε στους 
πολλούς Ενοριακούς και Μοναστηριακούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως, που 
τιμώνται στο όνομα του Αγίου Νικολάου, με πρώτο τον ομώνυμο Ιερό Ναό της 
πόλεως του Αστακού.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε με ευγνωμοσύνη τον Σεβασμιώτατο Γέροντά του, 
Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο για την κανονική του άδεια και 
την συγκατάθεση να μεταφερθεί το Ιερό Λείψανο στο Αγρίνιο.

Καλωσορίζοντας τον π. Επιφάνιο Οικονόμου στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και στην πόλη του Αγρινίου, τον ευχαρίστησε για την μεταφορά του 
Ιερού Λειψάνου και αναφέρθηκε στην πολύχρονη γνωριμία και συνεργασία τους 
στην Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος, λέγοντας ότι, «η σημερινή του παρουσία μου 
υπενθυμίζει με τον πιο εμφαντικό τρόπο τον πνευματικό μας σύνδεσμο, αφού και οι 
δύο συνυπηρετήσαμε την ίδια Μητρόπολη, συνδεθήκαμε, συνεργαστήκαμε, πολλά 
ωφέλησε ο ένας τον άλλον, πολλά μαθήτευσε ο ένας κοντά στον άλλον. Όλα τα 
χρόνια της συνδιακονίας μας είχα τη δυνατότητα να επιβεβαιώσω τα πλείστα όσα 
χαρίσματα, με τα οποία τον έχει προικίσει ο Θεός. Είναι δεινός ιεροκήρυξ. Είναι 
ικανότατος συγγραφέας, άριστος λειτουργός, λιπαρός γνώστης της βυζαντινής 
μουσικής, πρότυπο διοικητικής εμπειρίας, με ιεραποστολικό ζήλο, με αγάπη προς 
την Εκκλησία, στην οποία καθημερινά καταθέτει κάθε ικμάδα των σωματικών και 
πνευματικών του δυνάμεων. Σε όποιον τομέα η Εκκλησία τον έχει καλέσει να 
υπηρετήσει έχει διαπρέψει κυριολεκτικά».

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε τους Εφημερίους και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου για την πρωτοβουλία 
της μεταφοράς του ιερού προσκυνήματος και όλα τα στελέχη της Ενορίας για την 
προετοιμασία και την διοργάνωση των λατρευτικών εκδηλώσεων. Ιδιαιτέρως, 
αναφέρθηκε στον μέχρι πρότινος Προϊστάμενο του Ναού, τον Πρωτοπρ. Χρήστο 
Παπαχρήστο, ο οποίος με ξεχωριστή ευλάβεια, μεράκι και φιλόκαλο πνεύμα 



ολοκλήρωσε και εξωράισε τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, για τον οποίο ολόκληρη η 
πόλη του Αγρινίου καυχάται.

Ο π. Επιφάνιος κατά την ομιλία του, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη 
μας κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση και εξέφρασε την χαρά του για την επίσκεψή 
του στην πόλη του Αγρινίου, κομίζοντας «ό,τι ιερότερο και ό,τι πολυτιμότερο 
διαθέτει η Εκκλησία του Βόλου και της Δημητριάδος, το τεμάχιο αυτό του ιερού 
λειψάνου, του μεγάλου Αγίου της χριστιανοσύνης, του Αγίου Νικολάου, που ενώνει 
Ανατολή και Δύση, του Αγίου των θαλασσών και προστάτου των ναυτικών μας».

Μιλώντας για την μεγάλη ευλογία της παρουσίας του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Νικολάου στον Ιερό Ναό, ανέφερε μεταξύ άλλων: «αδελφοί μου, δεν αναφερόμαστε 
μόνο στον Άγιο, δεν ομιλούμε γι’ αυτόν, δεν προσευχόμαστε απλώς σε αυτόν, αλλά 
τον έχουμε απόψε κοντά μας εν σώματι. Αυτή είναι η θεολογία της Εκκλησίας μας 
περί των ιερών λείψανων. Η Εκκλησία μας αποδέχεται την τιμητική προσκύνηση 
των ιερών λειψάνων, ακριβώς για να μας δώσει την αίσθηση, τη συνείδηση και τη 
βεβαιότητα, ότι οι Άγιοι δεν είναι ένα παρελθοντικό γεγονός, δεν ανήκουν στο 
χθες, δεν είναι μία ιδέα όμορφη κι ένα θεώρημα, το οποίο τέρπει τις ακοές και τις 
καρδιές μας, αλλά είναι παρόντες στη ζωή μας με τρόπο απτό και πραγματικό. Για 
σκεφτείτε, ο άγιος Νικόλαος έζησε πριν 1700 χρόνια και εμείς σήμερα, εδώ 
μπορούμε να τον δούμε, να τον αγγίξουμε, να τον ασπαστούμε, να νιώσουμε τη 
θερμότητα της εν σώματι παρουσίας του. Πόσο ευλογημένοι και ευεργετημένοι 
είμαστε εμείς οι ορθόδοξοι χριστιανοί, αδελφοί μου, που η Εκκλησία μας εν 
συγκρίσει προς τα άλλα χριστιανικά δόγματα περιβάλλει με τέτοια αγάπη και τιμή 
τα λείψανα των Αγίων, για να κατανοούμε και να νιώθουμε, ότι οι Άγιοι είναι οι 
φίλοι μας, οι αδελφοί μας, οι πατέρες και οι προστάτες μας».



Ο π. Επιφάνιος στη συνέχεια αναφέρθηκε στις ενέργειες και στο ιστορικό της 
απόκτησης και της μεταφοράς του Ιερού Λειψάνου από την Καθολική Εκκλησία 
στον Βόλο, καθώς και στην ευλάβεια που οι άνθρωποι τρέφουν προς τον Άγιο.

Τέλος, προέτρεψε τους πιστούς να προσέλθουν να προσκυνήσουν τον Άγιο 
Νικόλαο, να αφήσουν σε αυτόν τους καημούς και τα αιτήματα της καρδιάς τους 
και να τον επικαλούνται με πίστη στις προσευχές τους, ζητώντας τις πρεσβείες 
και τις μεσιτείες του.

Το Ιερό Λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής 



Αγρινίου μέχρι την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024. Ο Ναός θα παραμένει ανοιχτός 
καθημερινά από 07:00’ το πρωί έως 22:00’ το βράδυ, ενώ θα τελούνται ιερές 
ακολουθίες, κατά το ακόλουθο πρόγραμμα:

Το πρόγραμμα

Τετάρτη 20 Νοεμβρίου

07:00’ Ακολουθία του Όρθρου και Θεία Λειτουργία.
11:00’ Ακολουθία του Αγιασμού.
17:30’ Ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού των Εισοδίων της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.
21:00΄ Ακολουθία του Μικρού Αποδείπνου και των Χαιρετισμών της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Πέμπτη 21 Νοεμβρίου

07:00’ Ακολουθία του Όρθρου και πανηγυρική Θεία Λειτουργία της εορτής των 
Εισοδίων της Θεοτόκου.
10:00’ Δοξολογία των Ενόπλων Δυνάμεων, παρουσία των τοπικών Δημοτικών και 
Στρατιωτικών Αρχών.
12:00’ Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου.
20:00’ Ιερά Αγρυπνία για την εορτή του Οσίου Ιακώβου του εν Ευβοία, του «Με 
συγχωρείτε» και του Αγίου Καλλίστου του Καταφυγιώτου.

Παρασκευή 22 Νοεμβρίου

07:00’ Ακολουθία του Όρθρου και Θεία Λειτουργία.
11:00’ Ακολουθία Παρακλητικού Κανόνος του Αγίου Νικολάου.
18:00’ Ακολουθία του Ιερού Ευχελαίου.
21:00΄ Ακολουθία του Μικρού Αποδείπνου και των Χαιρετισμών του Αγίου 
Νικολάου.

Σάββατο 23 Νοεμβρίου

07:00’ Ακολουθία του Όρθρου και Θεία Λειτουργία.
11:00’ Ακολουθία Παρακλητικού Κανόνος Αγίου Νικολάου.
17:30’ Ακολουθία του Αναστασίμου Εσπερινού.
21:00΄ Ακολουθία του Μικρού Αποδείπνου.

Κυριακή 24 Νοεμβρίου

07:00’ Ακολουθία του Όρθρου και πανηγυρική Θεία Λειτουργία.



12:00’ Ακολουθία Παρακλητικού Κανόνος Αγίου Νικολάου.
20:00’ Ιερά Αγρυπνία για την εορτή της Αγίας Αικατερίνης και αναχώρηση του 
Ιερού Λειψάνου.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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